

市中医院医疗小分队“走进西乡”开展健康义诊——

每人半天义诊40多人

融媒体记者 袁嘉璟

11月23日上午,陕西省西乡县中医院呼吸内科住院部病区,三位来自启东市中医院的医护人员正在这里与同事们一起为40多位住院病人查房、讨论病情、商量治疗方案。“感谢三位来自启东的医生,为我们西乡县健康扶贫注入了力量。”对于启东医生的到来,多名西乡中医院的医生一致表达了深深的谢意。

今年,为把实事办到群众心坎上,市中医院医疗小分队“走进西乡”开展健康义诊。来自启东市中医院消化内科副主任医师季永胜、肿瘤科主管护师蔡欣欣、急诊科主管护师张新平自发加入医疗小分队,从到西乡支医的第一天起,他们便把热情和耐心融入工作中。

大河镇在西乡县县城西南方向百余公里,深藏大山之间。这里山路蜿蜒、交通闭塞,村里常住人口以老年人、小孩为多,健康知识及认识水平低,外出就医存在诸

多困难。自苏陕协作启东市中医院与西乡县中医院建立帮扶关系以来,偏远山区的健康扶贫一直备受关注,启东市中医院多次派出医疗专家深入西乡偏远山区进行义诊。

11月4日,季永胜、蔡欣欣、张新平与西乡县中医院医生组成医疗小分队赴大河、子午、私渡3个乡镇开展为期5天的健康义诊活动。

虽然经历了4个多小时的山路颠簸,但季永胜等人不顾劳顿,在大河镇卫生院李小宁院长的组织下,紧锣密鼓地开展工作。利用自己专业领域的优势,季永胜、蔡欣欣、张新平精心制作关于大肠癌高危人群的筛查与早诊早治、乳腺自查与乳腺癌早防治、蜂蜜伤急救护理等学习课件,为基层医院的医护人员传道授业解惑。

富贵病并非城市特有,山区也面临同样的健康问题,疾病跟饮食、环境等因素息息相关。由于当地高盐饮食习惯,腊肉、泡菜的长期摄入,又缺乏早期健康干预,

很多患者发现时就已经达到三级高血压。

“每次开展义诊我们都尽可能使活动面更广些,让更多的群众受益,所以特地选择了乡镇赶集的日子。”季永胜说:“我们接待的群众80%以上系70岁以上的老人,表达能力差、基础疾病多,平时也没体检的习惯,我们在问诊、查体时格外仔细,及时发现健康问题,给予干预措施。我们三人平均每人每半天得义诊40多人。”

11月5日上午,医疗小分队徒步来到位于海拔1000米的大河敬老院。为了不影响到老人们正常休息,大河镇卫生院的工作人员提前做好沟通,利用上午老人们的活动时间开展健康义诊。

“在诊疗中,我们接诊最多的是高血压患者。在健康问诊过程中,还会看到很多高龄患者几乎已经要靠扶墙走路了也不肯吃降压药,问其原因只是担心要一辈子花钱买药。”蔡欣欣感慨道,“对这些患者,我们只能一遍遍地去跟他们讲高血压病的危害、有规律服药的重要性,帮他们

纠正饮食习惯,再而三的告诫他们泡菜、腌肉、烈酒要忌口。”

目前当地正是狂蜂肆虐季,张新平看到了多例蜂蜜伤的病例,为加强蜂蜜伤患者的救治、减少重症病例和死亡率,张新平主动为群众讲解蜂蜜伤的预防和院前处理。

5天时间,累计行程达600多公里。不畏山路曲折,大河、子午、私渡3个乡镇,村卫生室、田间地头、街头巷尾、养老院都留下了启东医生忙碌的身影。虽然偏远山区的健康扶贫任重道远,但看到村民们的笑容,听到他们一声声的谢谢,季永胜、蔡欣欣、张新平都感到十分欣慰:“我们定不负重托,尽己最大努力,真正担当起基层健康守门人的重任,把我们启东医生的职责与使命扎根在西乡大地上。”



核酸检测价再降

单人单次降至40元

本报讯 日前,江苏省医保局发布消息,为更加有效应对常态化疫情防控,该局会同省卫生健康委近日下发《关于降低新型冠状病毒核酸检测价格的通知》,11月25日起,再次下调公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。其中,单人单检价格调整至40元/次(含试剂等耗材),混合检测价格调整至10元/人次(含试剂等耗材),调整后价格为最高指导价,不得上浮。

《通知》要求,公立医疗机构提供新冠病毒核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的,公立医疗机构不得收取门诊诊察费。

2020年以来,按照疫情防控常态化工作要求,江苏省医保局根据检测成本的变化,及时调整新冠病毒核酸检测价格,先后4次降价(由240元/次降至40元/次),同时明确混合检测价格政策,减少大范围、多轮次核酸检测对社会经济活动的影响,助力全省疫情防控和社会平稳运行。(季则)

市行政审批局助力老旧小区电梯加装

今年成功办理39份施工许可手续

本报讯 11月上中旬,市区多个小区前往市行政审批局办理加装电梯施工许可手续,市政务服务大厅就此开通绿色通道,为办事群众提供优质代办帮办服务,加快加装电梯材料审核速度,集中成功办理了启秀花苑、明珠新村、幸福一村3个老小区的4个单元电梯施工许可证手续。

上述4部电梯获批准施工许可证,标志着市区推进老旧小区加装电梯项目正加快建设进程。据市行政审批局提供的数据,2019年以来,市区总计加装老旧小区电梯将达61部,其中今年已成功办理了39份电梯施工许可手续。

2018年我市出台《既有住宅增设电梯指导意见》,市行政审批局顺应民意,以快审核、快办理的实际行动早日让这一惠民实事工程落到实处。“老旧小区增设电梯的关键为邻里齐心,大家只要协商一致,依照政府指导意见,备齐相关申报材料,一般都会审批同意,而且还能得到政府职能部门在相关建设事项上的大力支持。”市行政审批局工程建设科长史曦表示,从拿到施工许可手续到施工完毕,一般仅需2-3个月时间,居民群众就能圆梦电梯房。

(通讯员 倪全福 郭森)

百人共舞
太极拳

11月20日上午,由市委宣传部指导、市卫生健康委和教育体育局共同主办的“太极系列、八段锦嘉年华”活动在市区人民公园广场举行。

活动现场,“24式花样太极拳”、太极拳、八法五步、32式太极剑等18个节目轮番上演,各代表队一招一式,尽显流畅自然、内敛圆活的意蕴之美和刚柔相济的太极风范,充分展示了新时代中老年人无限活力与精神风貌。

融媒体记者 袁嘉璟 高雅 通讯员 郁卫兵摄

员工请假陪护病妻遭解雇

公司违法,应支付赔偿金

员工在外地陪护病妻,因为没能按照公司要求请假,而被公司以旷工为由解雇。近日,市人民法院审理了这样一起案件,判决公司解除劳动合同违法,公司向员工支付赔偿金。

【基本案情】

2017年6月,徐先生入职我市某物业公司担任保安。2020年9月8日,徐先生的妻子生病需到上海就医,其遂向公司书

面申请事假1天,公司予以批准。9月10日,徐先生陪妻子到上海就医并于当日住院。同日,他向公司电话请假2周,但公司仅批准一周假期。后因妻子病情紧急需做手术,徐先生于9月16日再次向公司电话请假,然而公司却坚持让徐先生回到单位办理书面请假手续。为照顾妻子,徐先生未能回公司办理书面请假手续。

9月24日,徐先生陪妻子出院。没想到,回来后等待他的竟是一纸《解除劳动合同通知书》。该公司《员工工作考核办法》规定,旷工天数月累计5天或年度累计15天的予以辞退。据此,公司以徐先生

无故累计旷工7日为由,与其解除劳动合同。

徐先生向市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金。在仲裁委驳回徐先生的仲裁请求后,徐先生遂向法院提起诉讼。

【法官说法】

法院经审理后认为,徐先生请假是因为其妻子患严重疾病到外地医院住院进行手术治疗,徐先生在妻子住院期间进行陪护,是人之常情,也是履行法定义务的具体体现。物业公司作为用人单位应当充分考虑实际情况,而不是坚持要求徐先生

回到单位提出书面请假申请。而且,疫情期间医院对病人住院及陪护人员都进行严格的管理,不能随便进出,徐先生不可能按公司要求离开即将做手术的妻子到单位提出书面申请。公司的要求不符合实际,也未尽到普通善良人之义务。

法院认为,此种特殊情况下,公司完全可以在保留劳动关系的前提下通过停发工资等途径化解矛盾,而不是以旷工为由解除双方的劳动合同。徐先生请假有正当、充分、合理的事由,物业公司的解除行为系违法解除,应当向徐先生支付赔偿金。(通讯员 孟园园 王广楠)

乘客大意丢拎包
公交司机妥送还

本报讯 11月22日上午,来自上海的徐老伯带着一面锦旗专程来到启东飞鹤公交846车队办公室,以此表达对该车队215路公交车司机印松平

的感谢之情。19日上午,徐老伯乘坐启东飞鹤215路公交车,计划从城东客运站乘车赶回上海,不慎将随身携带的黑色拎包落在后排座位上,包内有四万三千元现金及身份证、钥匙等物件。下车后,徐老伯才想起自己遗失了拎包,心急如焚的他拨打了市民热线查询相关信息,同时拨打了110报警。

此时,当班驾驶员印松平结束当班运送任务后,发现了徐老伯遗失的拎包,第一时间汇报至车队值班人员处,并将拎包妥善保管。没过一会儿,徐老伯通过查询得到了相关信息,抱着一丝希望急匆匆赶到站点找到了印松平。经核实发现,印松平拾到的拎包正是徐老伯的。徐老伯领回了丢失的拎包,十分感激,当场掏出数百元现金表示感谢,被印松平谢绝。(通讯员 范天驰)



尊重人民主体地位

保证人民当家作主